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Креативные носки  

«Пчелки». 

Дизайн: DUCATHI Catharina Duden. 
 

Проверьте свое творческое начало и создайте 

свои индивидуальные носки. Выберите  

понравившиеся вам схемы и совместите их, 

как в блочной системе. Больше цветов, меньше 

пчел или даже целый улей – возможно все! 

 

Размеры: 

 размер 36/37 размер 38/39 размер 40/41 размер 42/43 

Длина стопы 

до мыска 
17,5 см 19,5 см 21 см 22 см 

Общая длина 

стопы 
23 см 25 см 26,5 см 27,5 см  

 

Пряжа: 

Изображенные на фото носки связаны из пряжи Balance by @Atelier Zitron, частично 

окрашенной вручную @Die Wollkatze. 

Любая носочная пряжа либо пряжа типа fingering weight с плотностью 400-425 

метров на 100 грамм будет хорошо вязаться.  

Вам понадобится примерно (расчет на размер 40):  

 ОЦ (основной цвет): 45 грамм.  

 КЦ1 (контрастный цвет 1): 35 грамм. 

 КЦ2 (контрастный цвет 2): 35 грамм.  

Описание представлено для трехцветной версии носков.  

 

Инструменты: 

 2 круговые спицы (длиной лески не менее 80 см) либо комплект чулочных 

спиц размером 3.0 мм и 2.0 мм. 
 Гобеленовая игла для закрепления концов.  

 Счетчик рядов. 
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Размер спиц носит рекомендательный характер и зависит только от вашей манеры 

вязания. Автор советует использовать чуть больший размер спиц для жаккардовой 

секции (например, 2.5 – 3 мм) и чуть меньший размер спиц для манжеты, пятки и 

мыска (например, 2 – 2.25 мм). 

 

Плотность: 

38 петель * 40 рядов в образце размером 10*10 см, связанном по кругу и после 

стирки. 

Для этого описания используется метод «волшебной петли» (Video Magic Loop 

(немецкое)). Но вы, конечно же, можете использовать и чулочные спицы (20 см). 

Просто равномерно распределите петли по 4 спицам вместо 2. 

 

Описание. 

Набор петель и манжета. 
ОЦ: на схеме окрашен в белый. 

КЦ: на схеме окрашен в красный.  

КЦ2: манжета, пятка, мысок. 

 

Используя нить КЦ2 и малые спицы, наберите 76 петель с двух сторон круговых 

спиц (волшебная петля, по 38 петель на каждой спице)  или на чулочных спицах, 

затем замкните работу вкруг, будьте осторожны!!! не перекрутите петли. Чтобы 

исключить промежутки (дырки) между первой и последней петлей в первом ряду, я 

провязываю первую петлю вместе со свободным концом пряжи, который позже 

затягиваю. 

 

 Ряд 1: *1 лиц. петля, 1 изн. петля* до конца ряда. 

 Ряды 2-20: *провяжите 1 лиц. петля за заднюю стенку петли, 1 изн. петля * до 

конца ряда. 

Голень. 

 
Для начала выберите комбинацию схем. Найдите схему 1 – 3 для голени на странице 

7 – 9. 

В одном ряду будет два раппорта схемы. Вместо этого вы также можете связать 

одну схему дважды за ряд (= перед и тыльная часть будут одинаковые) или вяжите 

две разные схемы (вяжите схему переда на спице №2 и схему тыльной части на 

спице №1). Будет полезным положить/склеить схемы вместе. 

 

https://youtu.be/sHhvL1mGKe4
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Возьмите спицы большего размера и нить ОЦ. Присоедините нить КЦ во 2ом ряду. 

Вяжите вашу комбинацию схем справа- налево с двумя повторами за ряд до ряда 51. 

Прежде чем вы начнете вязать пятку, не провязывая, перенесите первую 

петлю со спицы №1 на спицу №2 (предыдущий ряд). 

 

Пятка. 
У вас сейчас 37 петель на спице №1 (подошва) и 39 петель на спице №2 (верх 

стопы). Перейдите на малые спицы и используйте только нить КЦ2. Не обрезайте 

нить ОЦ и КЦ. 

Вяжите пятку поворотными рядами, поворачивая вязание то на лицевую, то на 

изнаночную стороны. Примечание: при повороте полотна плотно затягивайте 

петли, особенно при поворачивании с лицевой стороны на изнаночную сторону. 

Поместите петли спицы №2 (большая спица) на удержание. 

 Ряд 1 (лиц. ст-на): 37 лиц. петель, повернуть. 

 Ряд 2 (изн. ст-на): 1 лиц. петля, 35 изн. петель, 1 лиц. петля, повернуть. 

 Ряд 3 (лиц. ст-на): 2 лиц. петли, * снимите петлю как изнаночную с нитью за 

работой, 1 лиц. петля*, повторяйте от *-* до последних 3 петель, снимите 

петлю как изнаночную с нитью за работой, 2 лиц. петли, повернуть. 

 Ряд 4 (изн. ст-на): повторите ряд 2 (изн. ст-на). 

Повторите  ряд 3 (лиц. ст-на) и ряд 4 (изн. ст-на) еще 15 раз. 

Вы должны связать 34 ряда для пятки. 

 

Укороченные ряды и убавления пятки: 

Продолжите вязать рядами нитью КЦ2. 

Советы: 

 Я закрепляю протяжки с изнаночной стороны через каждые 5 петель. 

Убедитесь, что вы не закрепляете протяжки на одних и тех же местах в 

каждом ряду. Длинные протяжки отмечены числами в схеме. Число в 

левом конце схемы относится только к следующему ряду. 

 Во время вязания равномерно распределяйте петли по правой спице. Это 

позволит сохранять правильное натяжение протяжек на изнаночной 

стороне. Если у меня есть длинные протяжки, я периодически проверяю 

их натяжение и при необходимости его корректирую. 

 Учитывайте цветовое преобладание и будьте внимательны к 

последовательности расположения основного цвета (на схеме он отмечен 

белым). 
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 Ряд 1 (лиц. ст-на): 23 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. 

петля, повернуть. 

 Ряд 2 (изн. ст-на): снимите петлю как изнаночную с нитью перед работой, 10 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, повернуть. 

 Ряд 3 (лиц. ст-на): снимите петлю как лицевую с нитью за работой, 11 лиц. 

петель, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, повернуть. 

 Ряд 4 (изн. ст-на): снимите петлю как изнаночную с нитью перед работой, 12 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, повернуть. 

 Ряд 5 (лиц. ст-на): снимите петлю как лицевую с нитью за работой, 13 лиц. 

петель, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, повернуть. 

 Ряд 6 (изн. ст-на): снимите петлю как изнаночную с нитью перед работой, 14 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, повернуть. 

 Ряд 7 (лиц. ст-на): снимите петлю как лицевую с нитью за работой, 15 лиц. 

петель, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, повернуть. 

 Ряд 8 (изн. ст-на): снимите петлю как изнаночную с нитью перед работой, 16 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, повернуть. 

 Ряд 9 (лиц. ст-на): снимите петлю как лицевую с нитью за работой, 17 лиц. 

петель, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, повернуть. 

 Ряд 10 (изн. ст-на): снимите петлю как изнаночную с нитью перед работой, 

18 изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, повернуть. 

 Ряд 11 (лиц. ст-на): снимите петлю как лицевую с нитью за работой, 18 лиц. 

петель, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, повернуть. 

 Ряд 12 (изн. ст-на): снимите петлю как изнаночную с нитью перед работой, 

20 изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, повернуть. 

 Ряд 13 (лиц. ст-на): снимите петлю как лицевую с нитью за работой, 21 лиц. 

петля, убавка петли с наклоном влево, повернуть. 

 Ряд 14 (изн. ст-на): 1 лиц. петля, 21 изн. петля, провяжите 2 петли вместе 

изнаночной, повернуть. 

= 23 петли.  

 

Стопа. 
Необязательно: используя малые спицы, поднимите 17 петель из края кромочных 

петель. 

Обрежьте нить КЦ2. Снова начните вязать на правой стороне пятки нитью ОЦ и КЦ 

на больших спицах. 

Теперь выберите одну схему для узора стопы на страницах 10 – 15. Вяжите вашу 

схему, начиная с ряда 52. Вяжите следующим образом и перекрещивайте протяжки 

тех цветов, которые не используются: 

 Прибавка петли с наклоном влево в промежутке, поднимите 17 петель с 

правого края пятки, 23 петли пятки, поднимите 17 петель с левого края пятки, 

прибавка петли с наклоном влево в промежутке, 37 петель верха стопы. 
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Продолжите вязать схему. Установите маркер для убавлений клина на нижней части 

(начинается в ряду 54) в ряду 53. В то же самое время убавьте по 2 петли с левой и 

справой стороны узора подошвы:  

 Ряд 53: убавка петли с наклоном влево, 16 лиц. петель схемы, установите 

маркер, 25 лиц. петель схемы, установите маркер, 16 лиц. петель схемы, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 39 лиц. петель схемы для верха стопы. 

 

В ряду 54 начните убавлять по 2 петли с левой и правой стороны узора 

подошвы/клина в каждом 2ом ряду. 

 Ряд 54: 17 лиц. петель схемы, переснимите маркер, убавка петли с наклоном 

влево, 23 лиц. петли схемы, провяжите 2 петли вместе лицевой, переснимите 

маркер, 17 лиц. петель схемы, 39 лиц. петель схемы для верха стопы. 

 

Продолжите вязать убавления, как указано в схеме. 

В ряду 75 схема клина завершается. 

Продолжите вязать схему. Когда схема закончится, вы можете повторить ее, начав 

снова с ряда 92 (верх стопы) и ряда 103 (подошва). Пока не получите желаемую 

длину стопы без учета мыска. 

Длина мыска будет около 5.5 см (смотрите размеры на странице 1). 

 

Мысок. 

 
 

 

Сначала переместите 1ю и 39ю петлю со спицы №2 на спицу №1 (подошва).  

 Спица №1: 37 петель для подошвы. 

 Спица №2: 37 петель для верха стопы. 

Обрежьте нить ОЦ и КЦ. Перейдите на малые спицы и используйте только нить 

КЦ2.  

Пожалуйста, найдите объяснение для мыска в сером поле рамки и следуйте 

инструкциям под ним. 

 

 

 

 

Ряд, Ряд с убавлениями (всего 2 ряда) = 70 петель. 

*Ряд, Ряд, Ряд с убавлениями*, повторите *-* один раз (всего 6 рядов) = 62 петли. 

Совет: чтобы избегать беглого вязания вышеуказанной убавки петли с наклоном 

влево – убавьте в следующем ряду через заднюю петлю (как в клине).  

 

 Ряд: провяжите все петли лицевыми. 

 Ряд с убавлениями: *1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 

вяжите лицевыми петлями до последних 3 петель, провяжите 2 петли 

вместе лицевой, 1 лиц. петля*, повторите *-* один раз. 
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*Ряд, Ряд с убавлениями *, повторите *-* еще 5 раз (всего 12 рядов) = 38 петель. 

Свяжите  Ряд с убавлениями 5 раз (всего 5 рядов) = 18 петель. 

 

 Следующий ряд: *1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, 

провяжите 2 петли вместе лицевой два раза, 1 лиц. петля*, повторите *-* один 

раз = 12 петель. 

 Последний ряд: *1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, провяжите 2 

петли вместе лицевой, 1 лиц. петля*, повторите *-* один раз = 8 петель. 

 

Обрежьте нить и протяните ее два раза через последние 8 петель. Закрепите концы 

нитей с изнаночной стороны работы.  

Свяжите второй носок точно так же или сделайте другой дизайн схем. 
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Схема 1. 

Перекрещивайте протяжки в начале и конце последнего ряда перед началом пятки. 



 

― 8 ― 

 

 

  

 

 

 

Схема 2. 

Перекрещивайте протяжки в начале и конце последнего ряда перед началом пятки. 
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Схема 3. 

Перекрещивайте протяжки в начале и конце последнего ряда перед началом пятки. 
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Схема 4. Стопа – спица 1. 
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Схема 4. Стопа – спица 2. 
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Схема 5. Стопа – спица 1. 



 

― 13 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 5. Стопа – спица 2. 
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Схема 6. Стопа – спица 1. 
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Схема 6. Стопа – спица 2. 
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